



發現感動 *Touched and Inspired* e報

最睿智的品管專家—許國敏顧問

文/醫療品質部管理師 劉淳儀

許國敏顧問深感和家人相處時間有所不足，故決定於 10 月底榮退。我們在 10 月 23 日中午舉辦了一個歡送餐會，邀請平常在醫療品質和病人安全方面「受恩」於顧問的同仁一起共襄盛舉。現任的周德陽院長和前任院長林正介教授都熱情出席餐會，表示無論是從前或是現在，許顧問都無私的指導著整個醫院的管理，貢獻良多，讓前後兩位院長都心存感激。與會同仁雖然不至於「淚眼婆娑」，但對於顧問的感激與敬愛，都表現在爭先恐後的與顧問合照上，深怕沒能和最尊敬的顧問留影而感到遺憾。大家談起過往，都相當感念顧問對整個醫療體系的付出，對於顧問的退休都感到相當不捨。

許顧問畢業於國防醫學院醫學系，又到東海大學公共行政研究所進修碩士，原先是一位外科醫師，但由於管理長才的優秀表現，曾被延攬為臺灣省立南投醫院院長、臺灣省立豐原醫院院長、中央健保局中區分局經理、臺灣省衛生處副處長，是一位不可多的人才，所以民國 88 年 3 月 1 日，本院非常榮幸禮聘許國敏醫師擔任院長室顧問，指導本院推動全面品質管理以及社區醫學。顧問不但充分貢獻所學，有教無類、無私無悔的協助醫院建立健全的品質管理制度、培訓品質管理人才，更親自深入山地偏遠地區，實際帶領同仁從事南投縣信義鄉的整合性醫療，為弱勢族群提供更完整的醫療照護。他不但是在品質管理佔有一席之地的專家，更是一位不折不扣的公益家，這種「人溺己溺，人飢己飢」的精神令所有人都感佩不已。顧問也著有很多品質管理方面的專書，例如「醫療品管的深耕活動--醫療界的 QCC 實務」、「病人安全管理與風險管理實務導引」，巧妙的將理論與實務做成完美的結合，這些專書都非常的暢銷，造福了很多醫療機構，更造福了廣大的病人及民眾。

也許各位不知道，許顧問除了是一位優秀的醫師及醫院管理專家之外，還有很多的才華。顧問歌喉之好，無人能出其右，而且顧問邊彈、邊唱還能一邊跳舞的才華，更是令人驚艷不已！顧問除了國文、英文造詣非常好之外，日文造詣也出奇的好，書架上林林總總的日文書，更是令人瞠目結舌。顧問的審美觀非常之好，從兼具姿色及涵養的顧問夫人就可以看得出來，顧問夫人非常的嫵淑、美麗大方，和顧問感情非常好，真是一對只羨鴛鴦不羨仙的天生佳偶，令人欣羨之至。顧問也很疼愛他們的小孫子和小孫女們，桌上總是擺了家庭成員的照片，和家人那種和樂融融的感情，真是令人羨慕。顧問也收藏了很多書籍和奇石，幾乎可以開博物館了！

顧問雖然德高望重，但從不擺架子、說重話，非常的和藹可親，個性非常正直與公正，學術涵養及品德涵養都是一級棒的。他一直都是真心的對我們付出關心，除了平常不時詢問我們過得如何之外，當我們工作或生活上需要「解惑」時，總是耐心十足的傾聽我們的煩惱，適時的給予我們最寶貴的意見，讓我們找回工作或人生的方向，他是一位最偉大的生活導師，時時照亮我們未來的路，讓我們不至於在黑暗中迷失方向。以後他雖然不能常常在我們身邊，但我相信一定還是很願意當我們的明燈，適時的指引最正確的路。他是我們一輩子最敬愛的導師，這是永遠不會改變的事實。顧問，我們愛您！請不要把我們忘記哦！



許國敏顧問與同仁們合影

[回到電子報首頁](#)